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Protokół nr 15/2025 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Suwałkach,  

które odbyło się w dniu 18 września 2025 r. w godz. od 15:00 do 15:40 

w sali 26 w Urzędzie Miejskim w Suwałkach przy ul. Mickiewicza 1. 

 

Obecni członkowie Komisji: 

1. Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji 

2. Tadeusz Czerwiecki – Wiceprzewodniczący Komisji 

3. Mariola Brygida Karpińska  

4. Przemysław Turowski  

 

Nieobecni członkowie Komisji: 

1. Jarosław Józef Kowalewski 

 

W posiedzeniu udział wzięli:       

1. Marcin Bonisławski – Zastępca Prezydenta Miasta Suwałk  

2. Mariusz Klimczyk – Sekretarz Miasta Suwałk  

3. Jerzy Gałązka – p.o. Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska 

4. Marcin Szypulski – Naczelnik Wydz. Gospodarki Komunalnej i Nadzoru 

Właścicielskiego   

5. Piotr Dziemiach – Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg i Zieleni w Suwałkach  

6. Pan J.G. – przedstawiciel mieszkańców składających petycję w sprawie budowy 

lodowiska 

7. Mieszkańcy sięgacza ul. Jagiełły w Suwałkach  

   – Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji powitał zebranych i przypomniał, że porządek 

posiedzenia został przesłany wraz z materiałami. Zapytał o uwagi do przedstawionego 

porządku.  

 

Uwag nie wniesiono, wobec czego radni jednogłośnie przyjęli następujący porządek 

posiedzenia: 

1. Przyjęcie Protokołu nr 14/2025 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 21 lipca 2025 r. 

2. Rozpatrzenie petycji mieszkańców w sprawie budowy drogi i infrastruktury 

kanalizacyjnej w odnodze ul. Jagiełły w Suwałkach. 

3. Rozpatrzenie petycji mieszkańców miasta w sprawie budowy lodowiska przy Stadionie 

Wigry Suwałki. 

4. Rozpatrzenie petycji Pana D.M. w sprawie pomników przyrody znajdujących się na trenie 

miasta Suwałki w celu dostosowania prawa miejscowego do aktualnych przepisów 

wynikających z ustawy o ochronie przyrody i wyeliminowania niejasności w zakresie 

sprawującego nadzór. 

5. Rozpatrzenie wniosku Pana R.M. w sprawie odwołania ze stanowiska Prezydenta Miasta 

Suwałk.  

6. Wolne wnioski.  
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Ad pkt. 1 

Przyjęcie Protokołu nr 14/2025 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 21 lipca 2025 r. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag, wobec czego Protokół nr 14/2025 z posiedzenia 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 21 lipca 2025 r., 

został przyjęty. 

 

Ad pkt. 2 

Rozpatrzenie petycji mieszkańców miasta w sprawie budowy drogi i infrastruktury 

kanalizacyjnej w odnodze ul. Jagiełły w Suwałkach.  

– Petycja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

– Opinia stanowi załącznik nr 3 do protokołu 

– Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu 

– Zawiadomienie o posiedzeniu Komisji stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji przypomniał pokrótce proces rozpatrywania ww. 

petycji. Sprawą zajmowała się m.in. komisja merytoryczna, czyli Komisja Strategii, 

Gospodarki i Ochrony Środowiska, która w toku dyskusji uznała, aby tego typu postulaty 

były opiniowane dopiero po utworzeniu zaktualizowanego programu budowy dróg 

lokalnych. Przypomniał, że opinia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji stanowi 

rekomendację dla radnych Rady Miejskiej podczas głosowania nad projektem uchwały. 

Dodał, że został przygotowany projekt opinii oraz projekt uchwały, w której Komisja 

rekomenduje Radzie Miejskiej uwzględnienie petycji.  

 

Członkowie Komisji nie mieli pytań i uwag, wobec czego przystąpiono do głosowania  

nad projektem opinii. 

Głosowanie: 

za pozytywną opinią głosowało  – 4 radnych 

przeciw                                        – 0 

wstrzymało się od głosu              – 0 

Komisja pozytywnie zaopiniowała opinię. 

 

Członkowie Komisji nie mieli pytań i uwag, wobec czego przystąpiono do głosowania  

nad projektem uchwały. 

 

Głosowanie: 

za pozytywną opinią głosowało  – 4 radnych 

przeciw                                        – 0 

wstrzymało się od głosu              – 0 
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Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uwzględnienia petycji 

mieszkańców miasta w sprawie budowy drogi i infrastruktury kanalizacyjnej w odnodze  

ul. Jagiełły w Suwałkach. 

 

 

Ad pkt. 4 

Rozpatrzenie petycji mieszkańców miasta w sprawie budowy lodowiska przy Stadionie 

Wigry Suwałki.  

– Petycja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

– Opinia Komisji Strategii, Gospodarki i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 7  

do protokołu 

– Opinia Komisji Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 8 do protokołu 

– Opinia stanowi załącznik nr 9 do protokołu 

– Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu 

– Zawiadomienie o posiedzeniu Komisji stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji przypomniał przebieg prac nad rozpatrzeniem 

petycji. Wspomniał, że w sprawie petycji wypowiadały się komisje merytoryczne,  

czyli Komisja Kultury, Sportu i Turystyki oraz Komisja Strategii, Gospodarki i Ochrony 

Środowiska, w sprawie wypowiedział się również Prezydent Miasta Suwałk. Oddał głos 

autorowi petycji.  

 

Pan J.G. – autor petycji powiedział, że mniejsze miasta jak np. Olecko czy Giżycko 

posiadają lodowiska. Tymczasem w Suwałkach takiego profesjonalnego obiektu nie ma. 

Ponad 700 osób podpisało się pod petycją, co oznacza, że wśród mieszkańców jest 

zapotrzebowanie na profesjonalne lodowisko.  

 

Kamil Klimek powiedział, że według niego w obecnej chwili Miasto ma ważniejsze 

potrzeby niż budowa lodowiska. Jeśli chodzi o potrzeby z dziedziny sportu podkreślił, że w 

dalszym ciągu brakuje hal sportowych, o czym świadczy liczba podmiotów 

zainteresowanych wynajmem tych obiektów. Dodał, że jeśli chodzi o zapotrzebowanie na 

lodowisko, to jest ono sezonowe. Podkreślił, że Miasto ma lodowisko przy Szkole 

Podstawowej nr 11 i będzie ono, jak co roku udostępnione dla wszystkich mieszkańców i 

chętnych.  

 

Tadeusz Czerwiecki podkreślił, że jego zdaniem jest to inwestycja nieracjonalna 

ekonomicznie.  

 

Mariola Karpińska podkreśliła, że w obecnym momencie Miasta nie stać na takie 

inwestycje, ale nie oznacza to, że w przyszłości nie zrealizuje takiego pomysłu. Powiedziała, 

że pomysł jest bardzo dobry, przyszłościowy i jeśli tylko pojawią się środki zewnętrzne na 

takie cele, Miasto może do tego tematu wrócić.  

 

Mariusz Klimczyk – Sekretarz Miasta powiedział, że w tej chwili Miasto ma ważniejsze 

problemy i wydatki, również w kontekście inwestowania w bezpieczeństwo mieszkańców 
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m.in. w schrony, miejsca ukrycia czasowego itp.  Jeśli występuje jakiekolwiek zagrożenie 

życia i zdrowia ludzi, trzeba ważyć decyzje, które są istotne i istotniejsze. Dodał, że jest 

przekonany, że nadejdzie czas również na budowę lodowiska. Podkreślił, że według niego 

opinia Komisji w tej sprawie jest niepopularna, ale zrozumiała.  

 

Pana J.G. powiedział, że można wykonać dokumentację a do realizacji przystąpić na 

później. 

 

Mariusz Klimczyk – Sekretarz Miasta powiedział, że dokumentacja jest ważna trzy lata, 

więc nie ma sensu robić dokumentacji z wyprzedzeniem tylko po to, żeby się okazało, że 

straci ważność i trzeba przygotowywać kolejną.  

 

Członkowie Komisji nie mieli pytań i uwag, wobec czego przystąpiono do głosowania  

nad projektem opinii. 

Głosowanie: 

za pozytywną opinią głosowało  – 4 radnych 

przeciw                                        – 0 

wstrzymało się od głosu              – 0 

Komisja pozytywnie zaopiniowała opinię. 

 

Członkowie Komisji nie mieli pytań i uwag, wobec czego przystąpiono do głosowania  

nad projektem uchwały. 

 

Głosowanie: 

za pozytywną opinią głosowało  – 4 radnych 

przeciw                                        – 0 

wstrzymało się od głosu              – 0 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieuwzględnienia petycji 

mieszkańców miasta w sprawie budowy lodowiska przy Stadionie Wigry Suwałki. 

 

Ad pkt. 4 

Rozpatrzenie petycji Pana D.M. w sprawie pomników przyrody znajdujących się  

na trenie miasta Suwałki w celu dostosowania prawa miejscowego do aktualnych 

przepisów wynikających z ustawy o ochronie przyrody i wyeliminowania niejasności  

w zakresie sprawującego nadzór. 

– Petycja stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

– Opinia stanowi załącznik nr 13 do protokołu 

– Projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu 

– Zawiadomienie o posiedzeniu Komisji stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

– Odpowiedź Wnioskodawcy załącznik nr 16 do protokołu. 

 

Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji przypomniał, że dyskusja na temat tej petycji 

odbyła się na posiedzeniu w lipcu br. Komisja określiła swoje stanowisko odnośnie petycji  

i jest ono zawarte w opinii, jak również w projekcie uchwały.  
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Członkowie Komisji nie mieli pytań i uwag, wobec czego przystąpiono do głosowania  

nad projektem opinii. 

Głosowanie: 

za pozytywną opinią głosowało  – 4 radnych 

przeciw                                        – 0 

wstrzymało się od głosu              – 0 

Komisja pozytywnie zaopiniowała opinię. 

 

Członkowie Komisji nie mieli pytań i uwag, wobec czego przystąpiono do głosowania  

nad projektem uchwały. 

Głosowanie: 

za pozytywną opinią głosowało  – 4 radnych 

przeciw                                        – 0 

wstrzymało się od głosu              – 0 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieuwzględnienia petycji Pana 

D.M. w sprawie pomników przyrody znajdujących się na trenie miasta Suwałki  

w celu dostosowania prawa miejscowego do aktualnych przepisów wynikających z ustawy  

o ochronie przyrody i wyeliminowania niejasności w zakresie sprawującego nadzór. 

 

Ad pkt. 5 

Rozpatrzenie wniosku Pana R.M. w sprawie odwołania ze stanowiska Prezydenta 

Miasta Suwałk.  

– Wniosek Pana R.M. stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

– Pismo do Wnioskodawcy stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

 

Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że wpłynął wniosek o odwołanie 

Prezydenta Miasta za przekazanie terenu pod budowę sądu rejonowego. Poinformował, że 

Rada Miejska nie ma kompetencji do tego, aby odwołać Prezydenta Miasta. Zaproponował,  

aby Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował wnioskodawcę o tym, że przepisy ustawy 

o samorządzie gminnym nie przyznają radzie miejskiej jako radzie gminy uprawnienia  

do odwołania Prezydenta Miasta Suwałk z zajmowanego stanowiska. Następnie odczytał 

projekt pisma do Wnioskodawcy.  

 

Głosowanie nad wyrażeniem zgody na skierowanie pisma do Wnioskodawcy  

przez Przewodniczącego Rady Miejskiej: 

za pozytywną opinią głosowało  – 4 radnych 

przeciw                                        – 0 

wstrzymało się od głosu              – 0 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała zaproponowane rozwiązanie.   

 

Ad pkt. 6 

Wolne wnioski. 
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Kamil Klimek – Przewodniczący Komisji poinformował, że 17 lipca br. została wniesiona 

skarga na Dyrektor Żłobka Miejskiego w Suwałkach. Do rozpatrzenia skargi został powołany 

Zespół kontrolny w składzie: radna Mariola Karpińska oraz radny Przemysław Turowski. 

Poprosił Zespół kontrolny o zabranie głosu.  

 

Mariola Karpińska omówiła pokrótce przedmiot skargi. Poinformowała następnie, że 

sprawa była trudna, ale Skarżącej i Dyrektor Żłobka udało się porozumieć. Skarżąca wycofała 

skargę, natomiast Dyrekcja Żłobka zobowiązała się do wprowadzenia zmian w obowiązującej 

procedurze dotyczącej przyprowadzania i odbierania dzieci. Szczególnie doprecyzowane 

zostaną zasady odbioru w przypadku uregulowanych przed sądem kontaktów i sposobu 

sprawowania opieki. Pracownicy mają być przeszkoleni z ochrony danych osobowych, 

procedur postępowania w sytuacjach konfliktowych. Dyrektor zobowiązała się również,  

że wystąpi do Sądu Rejonowego w Suwałkach, III Wydział Rodzinny i Nieletnich z prośbą  

o możliwość przeprowadzenia specjalistycznego szkolenia dla kadry zarządzającej  

i opiekunów, dotyczącego interpretacji i stosowania postanowień sądowych w praktyce pracy 

żłobka. Zostaną również zmodyfikowane wzory zgód rodziców, aby wyraźnie określić 

uprawnienia do odbioru dziecka. Powiedziała, że jest potrzeba zmian w tym zakresie, 

zwłaszcza, ze wiele osób żyje w nieformalnych związkach, warto przygotować żłobki, 

przedszkola oraz świetlice szkolne na takie sytuacje.     

 

Przemysław Turowski podkreślił, że Skarżącej chodziło o to, aby wskazać, że są pewne luki 

w systemie i aby przeszkolić pracowników jednostek oświatowych w tym zakresie,  

ponieważ z pewnością takie problemy mogą się powtarzać. Radny P. Turowski poprosił,  

aby na podstawie tej kontroli wszcząć pewne procedury i zalecić szkolenia w żłobkach, 

przedszkolach, które przeprowadziłby sędzia sądu rodzinnego. Dodał, że ma to się odbyć 

przede wszystkim w trosce o dobro dzieci, ale też po to, aby nie dochodziło do podobnych 

sytuacji, gdzie muszą interweniować służby. Podkreślił, że potrzebne są klarowne procedury, 

jak mają się zachowywać pracownicy w takich konfliktowych sytuacjach.    

 

Mariusz Klimczyk – Sekretarz Miasta poprosił o przekazanie Protokołu z kontroli do 

Wydziału Oświaty i Wychowania celem zapoznania się z jego wynikami i poczynionymi 

ustaleniami.   

 

Więcej wolnych wniosków nie zgłoszono.  

Przewodniczący podziękował wszystkim za obecność i merytoryczne głosy w dyskusji  

oraz zakończył posiedzenie Komisji. 

Na tym protokół zakończono. 

Przewodniczący  

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

Kamil Klimek 
 

Protokół sporządziła: Anna Przybycień 
 

Inspektor w Biurze Rady Miejskiej  

Urzędu Miejskiego w Suwałkach 


